

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, núme-
ro 22, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII, — NUM. 2.281 DE LA NOCHE.

MADRID VIERNES 2 DE SETIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Buenos Aires 29 de Julio.

Han fracasado las negociaciones de paz entre esta república y el Brasil; en su consecuencia han empezado las hostilidades.

Nueva-York 22.

La quinta division de Grant ha tomado posicion en el camino de hierro de Walden; pero habiendo sido sorprendida por los confederados, fué rechazada con pérdida de 3,000 hombres. Los federales han recibido refuerzos y han recuperado en seguida el terreno perdido. La batalla continúa todavía.

La division de Grant ha vuelto á pasar el río James. El general Early avanza hacia el Norte. En Nueva-York reina grande agitacion.

Parece que por consecuencia de la última revista de inspeccion pasada al arma de infanteria, serán destinados al cuerpo de estado mayor de plazas ocho jefes, doce capitanes y quince tenientes.

Las fragatas *Vila de Madrid* y *Carmen* han hecho magnificas pruebas en las aguas de Cádiz. Estos buques, destinados al parecer á América, son de los mejores que contará la marina española.

Se ha dicho, ignoramos con qué fundamento, que nuestro digno ministro en Washington, que permanece ocho años alejado de su patria, á la que ha prestado notables servicios, deseaba, por motivos de salud y de familia, regresar á Europa. Pero aunque haya expresado este deseo tan natural, dudamos que el gobierno, plenamente satisfecho de sus servicios, se desprenda de ellos en América mientras no quede resuelta la cuestion del Perú. Esto dice *La Epoca*.

A rs. vn. 228 553 255 63 ascendiendo la distribucion de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del mes de setiembre, que hoy publica la *Gaceta*.

Ha sido aprobado el nombramiento hecho en favor de D. José Ginés de los Rios, para que pase á Santoña á auxiliar al encargado de efectos y caudales del material de artilleria existente en dicho punto.

La empresa del teatro del Circo no debe haber quedado disgustada de la inauguracion de su compañía. La zarzuela *Cadenas de oro* estrenada anoche tuvo un éxito bastante lisonjero. La concurrencia, que fué muy numerosa y escogida, aplaudió con calor á los cantantes é hizo repetir algunas piezas. La zarzuela estaba esmeradamente ensayada, y todos los artistas que en ella tomaron parte, se esmeraron por complacer al público. La *Usal*, que hizo anoche su debut, justificó completamente los elogios que de su mérito habiamos hecho. Tiene buenas maneras, voz agradable y de estension y una excelente escena. La auguramos muchos éxitos.

Anoche se inauguró en el teatro de la Zarzuela, con un lleno completo, la presente temporada teatral. Se puso en escena el drama *Vi y venci*, en el que tomaron parte casi todos los mejores actores de la compañía. El drama fué recibido con bastante frialdad por parte del público, y segun el parecer general de las personas que asistieron unido al nuestro, este drama adolece del inconveniente de hacerse sumamente pesado, con especialidad en el tercer acto. Sin embargo, los actores pusieron cuanto estaba de su parte para agradar al público, siendo aplaudido con entusiasmo y espontáneamente el joven Mario, sin que el público mostrase deseos de conocer al autor.

También se estrenó la zarzuela *De tal palo tal astilla*, que con decir á nuestros lectores que es letra del Sr. Selgas, y música del maestro Arrieta, basta para demostrarles que fué extraordinariamente aplaudida; que es de música fácil, pero escogida, y que abunda en chistes sumamente oportunos. El público aclamó al final con insistencia á los autores, pero el Sr. Selgas se presentó en el palco escénico á manifestar el nombre de los que hemos indicado y que no se hallaban en el teatro. Los artistas que en ella tomaron parte, también desempeñaron sus papeles con el mejor acierto.

Hoy sale el Sr. Mon para la Granja, donde debe encontrarse ya el señor Cánovas.

Mañana aparecerá el primer número de *El Auxiliar del viajero*, periódico importante que está llamado á ejercer una gran influencia en la propagacion de los servicios que publicará en francés y español.

El nuevo periódico *El Independiente*, al ocupar se de los rumores de trastornos que hemos desmentido ya ayer decia, aunque sin dar crédito al rumor, que se asegura existir en Madrid á imitacion de lo que meses atras sucedia en la desdichada Var sobre un gobierno provisional,

Con numerosos y activos agentes, encargados de recibir y transmitir verbalmente á las provincias las órdenes de dicho gobierno. Añádase que las cosas estaban ya en sazón, y que un general, ausente hoy de Madrid, ha recibido ó va á recibir la orden verbal de regresar á la corte para ponerse al frente de un movimiento sedicioso.

Algunos periódicos progresistas han dado en hacer alusiones embozadas á no sabemos qué pensamientos de regencia. Con tal motivo dice *El Remo* que la Constitucion de 1845, que es el código que acabamos de proclamar solemnemente las Cortes, no deja, en cuestiones de regencia, los resquicios de la de 1837, y no comprende por qué sería de suposiciones absurdas y monstruosas se puede llegar á un disparate tan enorme.

El Reino desmiente también como nosotros los rumores de trastornos con las siguientes palabras:

«Algunos periódicos de hoy dan cabida en sus columnas á rumores sobre próximos trastornos en Barcelona y en Madrid. La capital del principado está tranquila, sin que en ella haya ocurrido la menor novedad, y en Madrid es notable la calma que reina y el convencimiento que tienen los agitadores de todas clases de que el más pequeño coato de desorden sería inmediatamente reprimido. Desearíamos que todos nuestros colegas acogiesen con reserva esta clase de noticias que carecen hasta del más ligero fundamento.»

Los ingresos percibidos por el tesoro en 1863 por el ramo de mineria en el distrito de Cartagena ascendieron á 2.158.363 55 rs., cantidad que revela la gran importancia que la mineria tiene en tan favorecido y antiguo distrito. El valor aproximado del mineral producido en el mismo distrito y en el año citado, se calculaba en 47.266.417 rs. que representan 4.566.763 quintales de minerales de varias clases.

Como remedio contra los ratones se recomienda el poner en los agujeros unas hojas de berros, que se renuevan cada cuatro dias. Con tener este cuidado un par de semanas, y esparcirlos igualmente en los parajes más atormentados por las ratas y los ratones se consigue ahuyentarlos completamente. Aseguran que algunas ramillas de berros echadas alrededor de un monton de grano, lo preservan de todo riesgo.

El Reino, que deplora como la prensa en general que se lleve á los periódicos á tribunales militares, cree que para encontrar una fórmula que agrade á la mayoría, debe discurrirse con templanza, con moderacion, sin atacar al gobierno porque respeta la ley y la hace cumplir.

Segun un periódico progresista puro de Valencia, parece que la Reina habia deseado tener una entrevista con D. Cirilo Alvarez. Esto coincide con candidaturas esparcidas por Madrid, pero el señor Alvarez, que se halla en esta capital desde hace algunos dias, no ha visto á S. M., segun asegura *La Epoca*.

La *Gaceta de Francia* anuncia que monseñor Merode, que actualmente se halla en Paris, ha sido acometido de un violento acceso de fiebre y que el médico le ha prescrito un reposo absoluto por varios dias.

Cartas de la Habana dicen que el correo que salió de Cádiz el 15 de julio, no habia llegado aun á la Habana, despues de 22 dias de viaje; pero que á última hora el telegrafo de Punta de Maternillos habia anunciado su paso á la una de la mañana del 6, debiendo llegar por tanto al puerto de la Habana á media noche.

Los periódicos de la Habana, refiriéndose á noticias de Santo Domingo del 25 de julio, dicen que no habia ocurrido nada de particular.

La *Esperanza* publica anoche las instrucciones para ingresar en la Congregacion de misioneros del amaculado Corazon de María. Los que se sienten con vocacion para esta evangélica profesion y rennan las circunstancias necesarias, podrán dirigirse al director ó subdirector de esta casa-mision de Vich, ó bien al superior de la casa-mision de Gracia, ó al de Segovia, si son del interior del reino.

Anteayer se celebraron en la iglesia de San Ignacio las honras por D. José María Tenorio. En el centro de ella se habia levantado un modesto túmulo, y sobre él las insignias sacerdotales, sin ninguna condecoracion, que siempre desechó. Hacian el duelo el Excmo. señor D. Lorenzo Arrazola, presidente del Supremo Tribunal de Justicia, y dos individuos de la Asociacion de matrimonios de pobres, D. Andrés Martínez Novos, contador, y D. Luis Irasusta. Celebró la misa el tesorero y presidente accidental de la misma. Asistieron el señor vicario, el señor visitador eclesiástico y el teniente vicario, el señor cura de San Millán, Sr. Liadó, capellan de honor de S. M. y otros respetables sacerdotes. Concur-

reron también los señores marqueses de Molins, Heredia, Torremaria-Col y otras personas distinguidas. La asistencia de señoras fué muy numerosa y distinguida, pertenecientes en su mayor parte á las Escuelas dominicales y Santa Infancia.

Estraña un periódico que se permita dejar en medio de la calle los grandes cajones en que algunos comerciantes reciben las remesas de sus géneros, siendo así que estorban mucho, y se suelen enganchar en los clavos las señoras sus vestidos, y en cambio no se permite á cualquier pobre vendedor detenerse con la cesta ni aun para descansar.

Se ha publicado el número 8 del periódico *Ecos del Anseva*, que publica semanalmente doña Robustiana Armijo de Cuesta.

Segun la *Revista de caminos vecinales*, un arquitecto provincial ha intentado perseguir á otro arquitecto por haber repartido este tarjetas en que se titulaba profesor de arquitectura.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* publica hoy una nueva disposicion del señor ministro de Marina, no menos importante que las varias de interes general que ha expedido anteriormente. En esta nueva medida se reforma el art. 3.º tit. 4.º de las Ordenanzas de matriculas cuya tendencia era ya un anacronismo atendido el gran desarrollo del comercio entre la Peninsula y las Antillas, la rapidez de estos viajes y la facilidad de que los matriculados de Marina puedan enterarse de cualquier llamamiento que se les haga aun estando al servicio particular. Así es que por esta real orden, si bien con ciertas condiciones que exige el buen servicio de la Armada, y espresa la real orden que nos ocupa, se faculta á los matriculados de retén para convocatoria previa licencia de la respectiva autoridad, no solo ejercitarse en su profesion en todo el litoral del reino é islas adyacentes, sino también verificar las navegaciones sobre los vapores nacionales de carrera á puertos de Francia é Inglaterra á los del Norte de Europa, incluso los del Báltico, á los del Mediterráneo siempre que las travessias no excedan del Estrecho de los Dardanelos é Islas Jónicas, á los de nuestras islas del golfo de Guinea, y á los de las Antillas españolas durante los meses de abril, mayo, octubre y noviembre; y tanto sobre los dichos vapores y buques de vela durante los de febrero, marzo, agosto y setiembre, siempre que se haya cubierto el cupo asignado al distrito á que el individuo correspondiente en la convocatoria semestralmente decretada. Si así hubiere tenido efecto antes de fenecer los meses de enero y julio, no habrá inconveniente en que desde dicha fecha se permita navegar durante los meses prefijados en los buques de las ambas clases mencionadas á los que queden clasificados de retén para inmediato llamamiento. Se exceptuarán de la limitacion á meses las travessias redondas á nuestras posesiones de Africa en el Mediterráneo sobre toda clase de buques, y las que se hagan en vapor de carrera entre puntos de la Peninsula y los de las Islas Canarias.

Por real orden publicada hoy en la *Gaceta*, y expedida por el ministerio de Fomento, se ha dispuesto que el día 1.º de octubre próximo venidero se lleve á efecto la traslacion provisional del portazgo de Melcendo al punto de San José, en la provincia de la Coruña, carretera de su capital á Corcubion, cuyo portazgo se denominará de *San José*.

La *Gaceta* de hoy publica varias resoluciones adoptadas por el ministerio de Marina de las que hemos dado anticipadamente cuenta á nuestros lectores.

Bajo las condiciones que aparecen hoy en los pliegos de condiciones que publica la *Gaceta*, se sacará á pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Orghiba y Ujjar, y entre San Francisco y Molina de Aragón.

Sigue la *Gaceta* publicandole la carpeta-tracto de las relaciones examinadas y aprobadas por la direccion general de contabilidad de la Hacienda pública, demostrativas del importe de las dos terceras partes líquidas de los ingresos realizados por ventas ejecutadas desde el 2 de octubre de 1858 en adelante de bienes de las corporaciones que se espresan, las cuales se remiten á la Deuda pública para que emita á su favor inscripciones intransferibles con renta del 3 por 100, á tenor de lo dispuesto en el art. 8.º de la ley de 1.º de abril de 1839.

Por la direccion general de Estancadas se publica hoy en la *Gaceta* el pliego de condiciones, bajo las cuales arrienda la Hacienda pública el aprovechamiento de los campos de las lagunas saladas de Quero y cinco leguas en contorno, con exclusiva aplicacion á la industria.

Hoy aparece una circular en la *Gaceta*, expedida por el ministerio de la Guerra,

en la que S. M. la Reina, conformándose con lo informado por el Supremo Tribunal de Guerra y Marina, ha tenido á bien disponer que á los músicos de contrata que se reenganchen se les abonen, para los efectos prevenidos en la real orden de 30 de diciembre de 1834, los servicios que hubieren prestado en las clases de tropa, porque ad-quieran derecho á que se les abone en sus filiaciones el tiempo servido en la referida clase de sustitutos, sin que sea óbice para ello la circunstancia de que no optan á los premios pecuniarios de renganchamientos señalados en el indicado real decreto de 1831 y ley de 1839, como no lo es para los individuos de tropa del cuerpo de carabineros del reino, que tampoco optan á los espresados premios, y para los demas del ejército que no lo estipulan al reengancharse.

El Sr. D. Saturnino Calderon Collantes continúa en Paris muy mejorado de la dolencia, cuya curacion le llevó á la capital del vecino imperio, y los facultativos opinan que para el quince del actual estará completamente restablecido.

Las mujeres europeas van á tener una nueva ocupacion en la India inglesa; 907 van á ser colocadas como telegrafistas en las estaciones telegráficas de aquel lejano país.

La Junta de la Deuda pública inserta hoy en la *Gaceta* la nota de los cupones de acciones de obras públicas que se declaran anulados en cumplimiento del acuerdo de la junta de 13 de noviembre de 1860 por corresponder á acciones amortizadas presentadas á reembolso y debieron acompañar á las mismas, y que fué la accion señalada con el número 28.603; un cupon correspondiente al segundo semestre de 1863.

Los cupones de obligaciones del Estado por ferro-carriles que se declaran anulados, de conformidad con lo acordado por la Junta de la Deuda en 13 de noviembre de 1860, mediante á que corresponden á obligaciones amortizadas presentadas á reembolso y debieron acompañar á las mismas; son dos obligaciones con los núms. 146.466 y 142.463; dos cupones correspondientes al primer semestre de 1864.

El faro situado en la punta de Bagasse, costa de Caramania, debe de haberse encendido el 15 de mayo del corriente año; tiene dos luces fijas, blancas, en línea vertical á 90 brazas al N. de la estrechura de la espresada punta. Alcance en tiempo despejado, 6 millas. Latitud, 36º 14' 50" N. Longitud, 40º 12' 19" E. de San Fernando. Elevacion de la luz superior sobre el nivel del mar, 15 metros.

El faro de la punta de Caradasch ó de Malo, en la costa O. de entrada del golfo de Alexandretta, ha debido de encenderse el día 15 de mayo último. Luz fija, blanca, alcance en tiempo despejado, 8 millas. Latitud, 36º 32' 40" N. Longitud, 41º 34' 9" E. de San Fernando. Elevacion del foco luminoso sobre el nivel del mar, 40 metros.

En el Océano Atlántico septentrional, río Elizabeth, en la costa E. del canal y embocadura del espresado río é inmediaciones de Norfolk, Virginia, se ha fundeado un faro flotante de luz fija blanca para indicar los escollos que obstruyen la navegacion del mencionado canal.

El faro de Punta Swallow Tail, recientemente construido, está situado segun noticias recibidas en el almirantazgo de Inglaterra, en la espresada punta, costa NE. de la isla Grande Manan. Luz fija, blanca. Alcance en tiempo despejado, 7 millas. Latitud, 44º 45' 52" N. Longitud, 60º 32' 24" O. de San Fernando. Elevacion del foco luminoso sobre el nivel de pleamar, 36 metros. La torre, pintada de blanco, es de forma de pirámide truncada con base octagonal, y de 12 metros de altura desde el terreno hasta el arranque de la veleta.

El partido de la paz crece por momentos de un modo formidable en los Estados-Unidos. En Peoria (Estado del Illinois) hubo el 4 de agosto un gran meeting, al cual asistieron más de 40,000 ciudadanos. En él se adoptaron las resoluciones siguientes:

1.º Protestar contra las intrusiones de la autoridad militar, la suspension del *Habeas corpus* y los arrestos arbitrarios.

2.º Negar que la constitucion autoriza á subyugar los Estados y á ejercer coaccion en ellos; añadiendo que la guerra, lejos de restablecer la union, servirá para llevar el reinado del despotismo militar á todos los Estados.

3.º Recomendar el armisticio inmediato como el único medio de salvar al país.

4.º Que Mr. Lincoln negando á los estados soberanos sus derechos constitucionales, les ha desligado virtualmente de la obediencia, que ha violado cien veces la Constitucion, que ha conspirado para el esterminio y la ruina de ocho millones de hombres libres, que ha tratado de aumentar su poder excitando las malas pasiones de la raza negra, etc., etc.

La 6.ª protesta contra la elevacion de los negros al rango de ciudadanos y contra su admision en el ejército, únicamente con objeto de oprimir á los blancos.

En la 7.ª se dice que Mr. Lincoln con su proclama de la abolicion de la esclavitud, ha violado los derechos sagrados de los Estados se le acusa igualmente de haber decretado la ley marcial para influir en las elecciones y perpetuar su administracion corrompida. Los demas resoluciones son por el estilo de las enunciadas.

Otro meeting importante se ha verificado en Siracusa también en favor de la paz. En él se ha resuelto no apoyar al candidato escogido en la convencion de Chicago sino en el caso de que sea favorable á la paz.

Las noticias de la guerra dicen solamente que las operaciones de Grant en la orilla derecha del río James habian tenido buen resultado, aunque no decisivo. Los federales habian perdido 1,000 hombres entre muertos y heridos en los últimos combates habidos en esta parte. El almirante Ferragut habia sido rechazado en dos ataques contra el fuerte Morgan.

Se ha dispuesto que el coronel del regimiento de infanteria de Estremadura número 15, D. Luis Iranzo y Burruach, pase á mandar la media brigada número 40 de provinciales, que la componen los de Soria y Aranda de Duero, en lugar del de la referida clase D. Cecilio de la Torre y Canton, que tomará el mando del antedicho regimiento de Estremadura, en la vacante que aquel deja.

En las primeras horas de la mañana de hoy, segun despachos telegráficos recibidos en Madrid, de las principales provincias de España, la temperatura habia variado desde los 18º centígrados que marcaba el termómetro en Oviedo hasta los 30 á que se habia elevado en Sevilla.

El estado del cielo era á las nueve de la mañana de hoy, despejado en algunos puntos de la peninsula, cubierto en otros y nublado en los restantes.

La mar á la misma hora estaba tranquila en Bilbao, Alicante, Palma y Barcelona; rizada en San Fernando y Tarifa, y con alguna marea en la Coruña.

Por el ministerio de Marina se han adoptado las siguientes resoluciones:

Disponiendo que el segundo practicante de sanidad militar de la Armada, don Ramon Mosias y Garcia pase á continuar sus servicios al apostadero de la Habana.

Nombrando asesor del distrito marítimo de Roquetas al licenciado en jurisprudencia, D. Miguel Morcillo de la Cuesta.

Idem fiscal de marina de la provincia de Mataró al asesor del distrito de Masnou D. Clorindo Boter.

Concediendo la graduacion de alférez de navío al segundo piloto, D. Bernardo Garcia Mediavilla.

Nombrando asesor del distrito marítimo de Rota al licenciado en jurisprudencia D. Blas Colon y Colon.

Dicese con referencia á personas de entero crédito, que el Sr. Mayans está resuelto á tomar con vivo interés los medios de conseguir que en los presupuestos del año próximo figure el aumento decoroso de las dotaciones del clero parroquial, aun cuando todavia no se haya podido llevar á efecto por entonces el arreglo definitivo de las parroquias, que es su deseo mas vivo en lo que se refiere á los asuntos del clero.

Hoy publica *El Diario Español* un comunicado en que contestando á ciertas indicaciones que se han hecho sobre los registros de Aduanas en Miranda de Ebro, se dice que esos registros son precisos, porque de otro modo fumaríamos muy mal tabaco y muy caro, con un grave daño para los intereses del Erario por el contrabando que podria hacerse de las provincias exentas; pero que puede evitarse parte de este registro presentando en Irun los equipajes para ser reconocidos en Madrid; entonces vienen en un tren ó wagon precintado, medio que hace tiempo se adoptó por la administracion española para evitar esta pequeña molestia á los viajeros que quieren usar de este beneficio.

Escriben de Tetuan á un periódico de Sevilla, dando noticia de la llegada á aquella ciudad de nuestro cónsul señor D. Joaquin Amores, con su señora, en el vapor de guerra *Buenaventura*, que fundeó en aquel puerto el 12 del pasado, á las cinco de la mañana. Apenas se difundió la noticia acudió á la Aduana el vicecónsul y demas empleados del consulado, acompañados de los españoles allí residentes y la escolta del jefe, con un caballo magnífico para que lo montase el cónsul, y una tartana de lujo para su bella esposa. En este estado, se puso la comitiva en marcha con direccion á la ciudad. Todo el tránsito estaba lleno de un gentío numeroso que hacia difícil el paso de la comitiva. Ya cerca de la ciudad aguardaba el jefe con su correspondiente escolta, saludando respetuosamente al digno representante y su esposa, siendo esta la vez primera que dicha autoridad superior da esta prueba de

distinción al representante de una nación amiga. Nuestro consúl dio las gracias, asegurándole que su Reina estimaría como su merecida esta prueba de deferencia al representante de la España.

La función que debió darse el 29 en el Circo de Palma de Mallorca, fué suspendida, á causa de haber embargado la Hacienda el producto de la entrada para pago de contribuciones.

En la calle de Cires de Barcelona se está habilitando un teatro capaz para unas 300 personas: su empresario ha adquirido todas las decoraciones y demás enseres que hacen del teatro de Oriente.

En una carta de París que publica La Iberia se lee lo siguiente: «Algun periódico ha dicho que los carlistas han cesado en sus planes relativos á España, y que Cabrera les aconseja que pasen á Méjico. Lo cierto es que Maximiliano los ha llamado, que á Tristán le ha ofrecido el gobierno de la Sonora, y que alguno de los oficiales vacilan y aun se inclinan á probar fortuna en Méjico; pero ninguno ha abandonado sus ideas con respecto á España, y todos creen que se acerca su triunfo. Esta es la verdad, y pueden Vds. asegurarlo.»

Dice La Iberia que los vecinos de la ribera del Manzanares se muestran muy contentos de la conducta del sacerdote D. Pablo Morso y Vivas. Este recto sacerdote parece que ha impetrado de la autoridad el competente permiso para que en la noche del 7, víspera de la fiesta religiosa que se hace en el santuario de la Virgen del Puerto, del que es rector, se quemen algunos fuegos artificiales, tocando entretanto la banda de música de los niños acogidos en San Bernardino.

El 30 se verificó en Barcelona la prueba oficial del gas Isoard por el que ha obtenido privilegio de invención D. Francisco Brú; la prueba dejó satisfechos á los concurrentes.

Los taberneros de Barcelona han celebrado una reunión con objeto de abrir una suscripción para hacer un regalo á los restaurants de obreros. Cincuenta de ellos se han comprometido á suministrar por un precio escusivamente módico ocho arrobas de vino cada uno, con lo cual se reunirá la cantidad suficiente para 30,000 bonos de vino de medio cuartillo.

El ayuntamiento de Jerez ha acordado representar respetuosa, pero enérgicamente á S. M., acerca del abandono en que se encuentra el ferro-carril de Manzanares á Córdoba.

En Aracena se ha estrenado una nueva plaza de toros con toda solemnidad: mejor hubiera sido que se hubiera inaugurado una academia.

El 30 fueron conducidos al hospital militar de Cádiz un carabnero de mar que se ahogó en el mismo día en la bañía, y un soldado que fué atropellado por un carro, fracturándole una pierna.

Las funciones del hipódromo de Sevilla, que tan mal éxito tuvieron en su inauguración, han sido suspendidas, y no se repetirán hasta que habiendo llegado los artistas que se esperan, lo permitan las autoridades despues de prescindir los ensayos.

Con motivo de las fiestas que se verificarán en el inmediato pueblo de Pozuelo el domingo y lunes de la semana próxima, la empresa del Norte ha dispuesto que salgan en dichos días trenes especiales para los aficionados á este género de diversiones.

El Reino ha anunciado, hace pocos días, que uno de los ilustrados redactores de La Iberia estaba escribiendo un folleto sobre el partido progresista. La Libertad atribuye este escrito al Sr. Llano y Peral y dice que es una camisa embreada contra el vicarvarismo.

La Libertad dice que es una de las farasas del gobierno peruano, á que sus agentes en Europa dan publicidad, para presentarlo como animado de ideas trascendentales de civilización, la noticia de que el gobierno del Perú va á facilitar los medios para tener más pronta comunicación con Europa, creando una línea de vapores que hagan la travesía desde el centro de la república por el Amazonas, y que ya se han allanado las dificultades que el Brasil oponía á la ejecución de este plan.

Leemos en un periódico de América que acaba de morir en Filadelfia la célebre bailarina española Isabel Cubas. Esta notabilísima coreógrafa nació en Valencia el año de 1837, de consiguiente solo contaba 27 años.

En la junta general que ayer celebró El Fomento de las Artes, se presentó una proposición suscrita por los señores don Fernando Barrasa y D. Eduardo Múgica, pidiendo que se abriera una suscripción para auxiliar á los obreros de Barcelona. Fué aprobada por aclamación, y en su consecuencia queda abierta desde hoy la suscripción en la secretaría de aquella sociedad.

Para el teatro del Príncipe Alfonso en Mallorca, ha sido contratado como primer actor y director D. Rafael Farro, que hace dos años actuó en esta corte, relogiendo abundantes aplausos.

Por disposición del gobierno de Dinamarca se apagarán los faros de las costas en el mar del Norte, y en casos dados,

segun las eventualidades de las presentes circunstancias, las luces de los faros de la costa occidental del ducado de Schleswig, particularmente las de los de List y Rodó-Kief, situados en la isla de Sylt.

La matrícula para el curso de 1864 á 1865, correspondiente á las asignaturas de las facultades de filosofía y letras, ciencias, farmacia, medicina, derecho en sus dos secciones de derecho civil y canónico y derecho administrativo, y teología, de la escuela del notariado y de la carrera de practicantes y matronas, se hallará abierta en la secretaría de la Universidad central desde el día 16 hasta el 30 del corriente mes, ambos inclusive. En los mismos días se celebrarán los ejercicios de oposición á los premios y los exámenes extraordinarios de curso actual.

Está señalada para el día 30 del actual á las doce de su mañana, para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación del muelle de Algardos,

Al salir de Jaen Mr. Bernabé, sus trenes de fieras, estuvieron algun tiempo detenidos; y en este tiempo, no obstante las precauciones tomadas para que no se acercasen á las jaulas los curiosos, fué herido un muchacho en una mano y un hombre alcanzado por la garrá de un león en el antebrazo: en esta situación y no pudiendo desprenderse, acudió en su auxilio otro individuo que tiró del paciente quedándose la fiera con la carne entre las uñas. Este herido se encuentra bastante mal.

El gobernador civil de Córdoba ha dispuesto que se haga una visita á los Pósitos de la provincia para ver el estado en que cada uno se encuentran y se hagan las reformas que en su administración necesite.

El señor obispo de Córdoba ha salido de dicha ciudad con objeto de hacer la santa visita á Montoro y demás pueblos del tránsito.

Escriben á un periódico desde Puerto-Rico, que el 25 de julio tuvo lugar en la Real Fortaleza el ceremonial de poner los cordones al señor capitán general á los siete cadetes puertorriqueños, que previa oposición, han ingresado en el ejército.

También se está organizando el batallón de milicianos voluntarios, que con oficialidad de los mismos ha de pasar muy luego á operar en Santo Domingo. Es indudable que prestarán grande utilidad, porque podrán resistir mejor la influencia del clima. Algunos pueblos han iniciado la plausible idea de que estando el batallón compuesto de hijos del país, nada más lógico y patriótico que su equipó corra de cuenta de la isla.

En la dirección de obras públicas se trabaja en el proyecto del establecimiento de las líneas telegráficas que han de poner en comunicación las cabezas de departamentos con la capital, el cual debe remitirse á la aprobación del gobierno de S. M.

En la isla se goza de tranquilidad, aunque no tanto de salud, con particularidad en la capital, donde los calores intensos de los trópicos se dejan sentir, contribuyendo con otras causas al desarrollo de enfermedades gravísimas, como la disenteria, viruela, sarampion, escarlatina, y acaso algun casito de fiebre amarilla, que es muy probable sea la dominante conforme avanza la estación y lleguemos al otoño, su época.

El ayuntamiento de Mataró ha rehabilitado el cuartel que existe en dicha población, solicitando del capitán general de Cataluña el envío de un batallón.

Habiendo cesado las obras del ferro-carril de Martorell, en donde trabajaban 500 soldados de los cuerpos de la guarnición de Barcelona, por terminarse la línea férrea, ha dispuesto el gobernador de la plaza algunas variaciones en el acuartelamiento de las tropas, para conciliar el bienestar de las mismas.

El capitán general de Cataluña ha dispuesto que del batallón de cazadores de Mérida marche la mitad á Mataró y la otra mitad á Granollers.

El señor obispo de Barcelona visitó el 30 el nuevo Restaurant de obreros de Barcelona.

Ya han terminado las fiestas de Manresa; el castillo de fuegos artificiales que se quemó en la noche del 30, agradó en extremo al concurso.

El nuevo restaurant de obreros de Barcelona ha recibido recientemente la respetable limosna de 13,500 rs. procedente de los Sres. D. Jaime Girona, D. Lorenzo Milá y Mestres, D. José Rufino y D. Fernando Puig.

La Academia de Bellas Artes de la provincia de Cádiz anuncia que el ayuntamiento de aquella ciudad ha acordado se abra certámen para un cuadro original, cuyo asunto será el origen del escudo de la santa iglesia catedral.

El ayuntamiento de Sevilla ha determinado que sean derribadas la puerta de Jerez, la Nueva de San Fernando y la de Real.

En Málaga se recibió el 29 la noticia de haber sido apresado por unos bandidos el Sr. D. Juan Nepomuceno Fernandez, antiguo médico, hoy propietario y viñero, persona que por su bondadoso carácter, su ancianidad y buen criterio, es justamente respetado y querido en toda Málaga. El hecho ha tenido lugar en las

cercañas de Almoñá, en un punto muy próximo á la hacienda del Sr. Fernandez, que en compañía de un eclesiástico y de una sobrina suya se proponía pasar en ella la temporada de vendimia. Los ladrones pidien 8,000 duros por el rescate, y á la salida del mensajero quedaban atados el eclesiástico y la sobrina del señor Fernandez, persona esta última sumamente enferma. La familia prepara á toda prisá el dinero, no esperando amparo sino de sí propia.

Todos los periódicos están conformes en los elogios que dispensan á las Compañías del Circo y de la Zarzuela, y de acuerdo con la opinión emitida por LA CORRESPONDENCIA. La zarzuela Cadenos de oro, es original de los Sres. Larra y Navarrete, y música del Sr. Arrieta. La señora Uzal es tambien objeto de generales elogios.

Las cartas de San Petersburgo hacen presumir que la emperatriz de Rusia vendrá á pasar el invierno al Mediodia de Europa y probablemente en Florencia. Habíase citado á Niza, cuya residencia fué tan favorable á la difunta emperatriz, esposa de Nicolás; pero el estado de las relaciones políticas entre Paris y San Petersburgo no parece que deba permitir la realización de esta idea. Es probable, no obstante, que el gran duque heredero de Rusia pasará algun tiempo en Paris durante el invierno. La embajada rusa de Turin se dispone á recibir al conde de Kisseloff y á su nueva esposa la princesa romana Ruspoli. El baron Osten-Saken ha alquilado por cinco años el palacio Barolo por orden del embajador.

Las noticias de Méjico traídas por el último correo llegado á Inglaterra, y que publica el Monitor, alcanzan al 28 las de la capital y al 1.º de agosto las de Veracruz, y son favorables al nuevo imperio. Maximiliano I continúa sin descanso la regeneración de sus Estados. Las comisiones encargadas de la organización de la Hacienda y del comercio han empezado ya sus trabajos. Todos los ramos del gobierno y de la administración son tambien objeto de trabajos preparatorios indispensables para constituir el país sobre bases sólidas y maduramente estudiadas.

La popularidad de los soberanos crece diariamente. El emperador consagra una parte del tiempo á dar numerosas audiencias, destinadas á ponerle en comunicación directa con sus nuevos súbditos. La emperatriz visita con frecuencia los establecimientos de educacion y beneficencia.

Las tropas de Uragá se han fraccionado en pequeños destacamentos despues de la sumision de su jefe. Estos destacamentos no pueden ofrecer seria resistencia.

Desde que se ha restablecido la tranquilidad, la explotación de las minas ha tomado tal incremento, que nadie duda será pronto Méjico uno de los países más ricos en la producción de metales preciosos.

A pesar de lo avanzado de la estación, los franco-mexicanos habian conducido las operaciones militares con la actividad posible y alcanzado resultados satisfactorios. En diferentes encuentros que habian tenido lugar en los Estados del centro del imperio, los juaristas habian sido derrotados.

Preparábanse expediciones contra Monterey, Matamoros y Victoria, á fin de expulsar á los partidarios de Juárez y apoyar el movimiento de Quiroga, uno de los partidarios de Vidaurri, que enarbolando la bandera imperial mejicana habia batido cerca de Salinas á 48 leguas al Norte de Monterey una columna enviada contra él por Juárez.

Escriben de Matamoros que Vidaurri era allí dueño de la situación, y que Juárez huía. Muchas ciudades del Norte, entre ellas Valle Purisimo, Mier y Noriega, villa del Rio Blanco, han echado las guarniciones juaristas y hecho su sumision al imperio.

Con el general Uragá se han sometido tambien al imperio algunos generales y oficiales superiores que estaban á sus órdenes. Todos ellos llegarán pronto á Méjico para presentarse al emperador.

Las noticias de Durango eran buenas. Ortega se habia retirado hácia Parras abandonado por una gran parte de sus tropas.

La escuadra del golfo debia tomar parte en la expedición dirigida contra Matamoros y operar un desembarco en la orilla derecha del rio Bravo, así que las tropas que iban por tierra llegasen frente á la ciudad.

El estado sanitario de las tropas era bueno en lo posible.

Veracruz mejoraba considerablemente y se esperaba que para el mes de octubre próximo, cuando el estado de los caminos permitiera la esportacion é importacion de mercancías el comercio tomaría un gran desarrollo.

Los trabajos del ferro-carril continuaban á pesar de la mala estación, esperándose que á mediados de octubre se abriría hasta Paso del Macho.

El estado sanitario de Veracruz era bueno. En el hospital solo habia 27 enfermos, de los cuales 17 eran egipcios heridos en la expedición dirigida contra Alvarado.

Entre los establecimientos particulares dedicados en esta corte á la preparacion de la juventud que debe ingresar en las carreras especiales del Estado, se distingue y nos complace en recomendarla á los padres de familia, la Academia de matemáticas, dibujo topográfico, etc., que dirige el activo profesor D. Vicente Mendoza. Un local espa-

cioso y céntrico, calle de Valverde, esquina á la del Desengaño, método y régimen interior dignos de elogio y producto de una provechosa experiencia, hacen de este establecimiento una recomendacion preferente para los que desean ver coronado por el éxito los sacrificios que impone á las familias la educacion de sus hijos.

Sigue llamando la atencion un nuevo periódico satírico literario titulado El Chubasco, redactado con bastante gracia y en que aparecen bellísimas composiciones serias y jocosas.

BOLEA.—CORR. OFIC. DE HOY 2.

| Clase | De Jan. 2000. | De Feb. 2000. |
|-----------------|---------------|----------------------|
| Gen. al cont. | 51-35 | De ago 2000 94-00 |
| Id. de mes | 31-40 | De mar. 2000 00-46 |
| Id. de cont. | 46-85 | De julio 2000 94-78 |
| Id. de mes | 47-25 | Obras públic 94-80 |
| Id. en próx. | 47-25 | Can Isabel II 106 00 |
| Amort. del 1.º | 41-00 | Oblig. del R 93-20 |
| Id. de 2.º | 26-50 | Banco Espa. 206-00 |
| Personal.... | 26-33 | Créd. de Esp 1,300 |
| Carrel. y socs. | | Id. Mob. Esp 1,900 |
| De abril 4000 | 96-23 | Canal Castil 108 |
| De á 2000.... | 96-80 | |

CAMBIOS

| | |
|-----------------------|--------|
| Londres á 30 d. fecha | 49-85 |
| Paris á 3 dias vista. | 5-13 |
| Barcelona, b. | 3/4 d. |
| Cádiz, d. | 3/4 d. |
| Málaga, b. | 1/4 |

TERCERA EDICION.

Constante La Iberia en publicar con los mas negros colores cuanto tiene relacion con Santo Domingo, inserta hoy en lugar preferente una carta de Galicia, manifestando el estado lamentable en que llegan los licenciados procedentes de aquella isla.

Los individuos á quienes se refiere deben ser los declarados inútiles, que allí como aquí se retiran á sus casas, estamposa en el semblante la señal de su desgracia.

Si se encuentran en grupos los procedentes de América, no es porque su número sea extraordinario, sino porque vienen reunidos en los buques en que tienen que hacer la travesía.

Las autoridades militares, y muy especialmente el celoso capitán general de Galicia, han cuidado con particular esmero de auxiliar á los pocos individuos de todas clases que por cualquier evento han necesitado del apoyo que se presta siempre en el ejército á los que han servido en él honorosamente.

Por lo demás que La Iberia añade, cualesquiera que sean los términos con que se combata la anexión de Santo Domingo, mientras que exista la guerra en aquella isla, el ejército y el país antepondrán sus deberes y su honra á toda otra consideracion, sin que por fortuna sean bastantes á quebrantar su excelente espíritu, declaraciones terroríficas, que serian de lamentar no contando con el valor y constancia que es una de las virtudes mas probadas del carácter español.

No es cierto, como supone un periódico, que el Sr. D. Ignacio Plana, gobernador político militar que fué de la Isla de Cuba, haya sido destinado para mandar expedición alguna á la isla de Santo Domingo; y mal podia ser nombrado dicho general ni otro ninguno, cuando el gobierno no ha pensado, ni piensa por ahora, por creerlo innecesario, enviar cuerpo de ejército alguno á reforzar el de dicha isla, segun hemos repetido varias veces.

Ayer se daba por seguro en la Granja que la corte volverá á Madrid el día 10. No sabemos el grado de exactitud que podrá tener esta noticia; pero es indudable que ayer no se habian comunicado las órdenes oportunas para la conclusion de la jornada.

Esta mañana ha regresado á esta corte el director de agricultura Sr. Azofra, que llegó ayer á la Granja con el objeto de despachar con el ministro de Fomento.

S. M. la Reina se dignó ayer tarde acompañar á la infanta doña Isabel de Braganza en un paseo por los jardines de San Ildefonso. Con este motivo corrieron tres fuentes; la de los Vientos, la de Neptuno y la de Andrómeda. Con S. M. iban el Príncipe de Asturias, la infanta doña Isabel y el infante D. Sebastian su joven esposa.

El baron de Horteiga y otros portugueses distinguidos han estado en la Granja á saludar á la infanta doña Isabel de Braganza.

Esta mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 1.º
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior, á 00-00; el 3 exterior, á 00; la aferrida, á 00 0/10; la amortizable, á 31 1/2; el 3 por 100 francés, á 68,60 y el 4 1/2 á 94,75.

Londres, 1.º
Los consolidados ingleses quedaban de 98 5/8 á 3/4.

Ha sido puesto en libertad el procesado Ambrosio San Martín García, por la causa que se le ha seguido con motivo de las ocurrencias habidas el año último en la romería del Cristo de Rivas, mediante licencia de la Real Audiencia de esta corte, por la cual confirmando la del juzgado de Alcalá de Henares y de conformidad tambien con el fiscal de S. M., se absolvió de la instancia á dicho Ambrosio San Martín, por no resultar méritos en la causa para considerarle culpable.

Hoy se ha entregado al procurador don

Fernando Bravo para defensa de Pedro Robador Rodriguez, la célebre causa que á este y á un hermano suyo se sigue por homicidio de Ramona Perdigueron en la inmediata villa de Hortaleva. Está encargado de defender á dicho procesado el ilustrado abogado D. Cristino Martos.

Hoy ha regresado á Madrid desde la Granja, donde ha permanecido bastante tiempo, nuestro querido amigo el conocido escritor el Sr. D. Carlos Fravia.

En la calle de Gravina ocurrió anoche una desgracia á un jóven que estaba trabajando en una imprenta de la espresada calle. Parece que la máquina de imprimir le cogió el brazo izquierdo fracturándose solo por varias partes. Conducido á la casa de Socorro de la calle de Fuencarral, hubo necesidad de amputárselo quedando en observacion en dicha casa y al osidado del médico que en los primeros momentos le auxilió.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular el siguiente DESPACHO:

En todo el día de ayer, segun informes tomados de la direccion de telégrafos, ha habido en las provincias grandes tempestades que han destruido la mayor parte de las líneas eléctricas, y en particular la que comunica con el extranjero.

De manera que no han llegado aun los partes trasmitidos ayer por la tarde ni los trasmitidos hoy.

El pueblo de Caldetas (Barcelona) está materialmente atesta o de forasteros con motivo de la estación de baños.

Ya se están construyendo en los talleres de Vulcano de Barcelona todos los aparatos necesarios para la nueva fábrica de gas.

La junta de beneficencia de Palencia se ocupa actualmente en organizar en toda la provincia el ramo de hospitales y beneficencia domiciliaria.

En el nuevo restaurant de obreros de Barcelona se despacharon ya el 30 hasta 1,600 raciones.

La subasta para el arrendamiento del taller del presidio de Barcelona se verificó el 30; pero el actual arrendatario parece que presentó una protesta contra la validez del acto, fundándose en que no habia concluido el plazo del actual arrendamiento.

El concierto de anteanoche de los Campos Eliseos ha sido uno de los mas brillantes de la presente temporada.

La concurrencia fué numerosa, y la orquesta, dirigida por el Sr. Barbieri, estuvo verdaderamente inspirada, sobre todo en la sinfonia de Guillermo Tell, del inmortal Rossini.

Tambien gustó en estremo una magnífica fantasia, composición del Sr. Grassi, obra de admirable belleza, melodía é instrumental, y digna en un todo del que ha sabido colocar la banda que dirige á tanta altura.

Han regresado de la Granja los señores Manzano, Bellver, Lozano, Fierros y Gonzalo, que fueron comisionados por los artistas que tomarán parte en la próxima esposicion, para que entregaran en manos de S. M. la solicitud en que pidiendo de manifiesto los graves perjuicios que les irrogaria la construcción de un local provisional, que sin correspondier cumplidamente al decoro que las artes merecen, distraeria de la cantidad destinada á premiar y recompensar á los artistas las tres quintas partes; suplican á S. M. se digné permitir que la esposicion tenga lugar en el Real Museo.

S. M. los recibió con la esquisita amabilidad que tanto la caracteriza, y habiéndose las esperanzas de los comisionados, ofreciéndoles que haria cuanto estuviese de su parte para el mejor éxito de la esposicion. S. M. se dignó asimismo darles á besar su real mano. Los indicados señores habieron tambien con el Sr. Ulloa, ministro de Fomento, quien se mostró igualmente dispuesto á atender en cuanto posible sea los deseos de los espositores.

La Iberia publica hoy una correspondencia de Paris en que habla de alianzas, de convenios, de tratados de alianzas entre España y el vecino imperio con motivo de los viajes de la emperatriz Eugenia á España y del rey de España á Paris. Una y mil veces repetimos que el viaje del augusto esposo de nuestra Reina no ha tenido otro objeto que el de mera cortesania, y diremos mas y es que nada tiene de extraño que se estrechen con este motivo las relaciones entre ambos países. Pero lo que desde luego nos jeta político á este hecho tan natural y tan lógico hecho que se empeñan en torturar los que quieren llevar la política y los intereses de partido á los actos mas sencillos.

Hoy por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Berlin, 2.º
El periódico «La Correspondencia provincial» publica un artículo é Acta de que el Austria no se opondrá al engrandecimiento de Prusia, y que esta apoyará al Austria en Italia y Hungría.

Paris, 2.º
Los periódicos ministeriales italianos desmienten el rumor de empréstito que se atribuye al gobierno de Turin.

Puede considerarse como una de las tantas noticias hasta ridiculas que se propagan a veces de los grandes armamentos del Perú para hacer frente a España, y para desde luego atacar nuestra escuadra. El Perú, faltar, absolutamente faltó de recursos como se halla, no ha podido siquiera mejorar el estado de su marina, que es deplorable, y mucho menos, naturalmente, adquirir otros buques excepto el vaporillo de hierro, viejo y casi inútil que compró hace poco a crédito por cuatro ó seis veces su valor, y eso porque los propietarios de él habían resuelto desprenderse del mismo de cualquier modo. España no tiene nada que temer del Perú y se mostrará sin duda en esta ocasión tan digna, á la vez que tan justa, como cumple á una nacion de sus circunstancias.

El sargento primero Matias Molero, á quien *La Iberia* de hoy supone de los mas modernos, es precisamente el mas antiguo de los de su arma y por esta razon ha sido propuesto para el empleo de subteniente que le correspondia.

Hoy ha llegado á San Ildefonso de regreso de los baños el ministro de la Gobernacion Sr. Cánovas del Castillo. El subsecretario del ministerio salió á recibirle al Escorial.

Mañana marchará á la Granja el presidente del Consejo Sr. Mon.

A las cuatro y media de la mañana de hoy ha estallado un pequeño incendio en el almacén de azulejos de la calle de Hortaleza. En breve fué estinguido, y no ha habido desgracia alguna personal.

Ha sido puesto á disposicion del juez de primera instancia del distrito de la audiencia un sugeto en quien recaen sospechas de robo.

Carece completamente de fundamento la noticia que ha echado á volar un periódico respecto á la salida del Sr. Gasset de la capitania general de Madrid.

Se ha remitido al ministerio de la Gobernacion el expediente de rectificacion de alineaciones de las calles del Amor de Dios y Santa Polonia con objeto de que se declaren de utilidad pública.

Se ha hecho por la prensa una escitacion al Banco de España para que reduzca una gran parte del papel moneda que tiene en circulacion á billetes de 100 rs. que son los que mas facilmente se colocan. Pero debemos hacer presente que el Banco tiene ya acordada esta medida, y al efecto hay á la entrada de la caja un anuncio en estos términos: «Los que quieran cambiar billetes grandes por pequeños podrán hacerlo en esta Caja.»

Han sido ascendidos á tenientes de in-

lantería en propuesta reglamentaria los sntenentes D. Fernando Fehndi y Cornejo, D. Victoriano Blanco y Fernandez, D. Eugenio Mungarrin y Echevarria, D. Juan Gardin y Meota, D. Luis Iglesias Ayud, D. Andrés Balló y Echevarria, don Enrique Rizo y Martoren, D. Alejandro Llovet y Tur, D. Bartolomé Lasal y Pujol, D. Antonio de las Casas y Pavaon, don Pedro Yornes y Abad, D. Juan Perez y Martinez, D. Felipe Moreno y Rodriguez, D. Crispino Romero y Beltran, D. Salustiano Velazquez y Aparicio y D. Enrique Llamas y Ladron.

La *Política* llama la atencion de la direccion general de loterías acerca de las equivocaciones que comete *El Movimiento económico* en los suplementos que publica con los números premiados en los sorteos de la loteria, cuyas equivocaciones perjudican á los jugadores y á la renta. En el suplemento del sorteo del 26 de agosto agració nuestro colega *El Movimiento económico* con el premio grande al núm. 16 219, cuando el verdadero lo fué el 26 219. Dejó de insertar el 32,090 y el 34 373, que tenían cada uno 500 duros, y en cambio repitió el 37 876. Al 21,300 le pone 500 duros, habiendo obtenido solo 200. *La Política* no señala otras muchas equivocaciones de premios de menor cuantía que padece el citado *Movimiento económico*, y solo se refiere á los premios grandes, que se leen tres veces por los niños que sacan las bolas, y una por el señor fiscal, y que por lo tanto, dice, no debe haber en manera alguna equivocacion de ningun género.

Se ha expedido una real orden por el ministerio de Marina manifestando el agrado con que S. M. ha visto los auxilios eficaces que prestaron los patrones y tripulaciones de las escampavias *Toro* y *Viva* al bric-barca ruso *San Pedro*, en la varada que sufrió sobre los arrecifes de Santi Petri, en la noche del 15 del corriente.

Mañana sale á recorrer de nuevo la línea de Zaragoza el inspector primero de ferro carriles coronel Sr. D. José Buissengault.

Durante las vacaciones que terminaron ayer en la audiencia de este territorio, se han despachado por la sala extraordinaria 10,562 negocios civiles y criminales en sustanciacion, 1,233 definitivamente, y 214 expedientes de gobierno, habiendo vacado tres magistrados cada diez dias en el mes de agosto. Esta noticia prueba el celo con que han desempeñado su cargo los magistrados que han actuado en estas vacaciones.

Es natural que reunidos ya los ministros celebren Consejo el lunes ó martes de la próxima semana. Creemos, sin embargo, que se equivocan los que suponen

grandes acontecimientos á consecuencia de este Consejo. Natural es que después del largo espacio que ha mediado desde las últimas reuniones de los ministros, tengan estos muchos asuntos de que tratar; pero no creemos que se agiten cuestiones de cierta importancia hasta el regreso de SS. MM. á Madrid.

Los periódicos de oposicion no cejan en su propósito de dar noticias evidentemente falsas sobre próximos relevos de cuerpos del ejército, separacion de jefes y oficiales y traslacion de otros á diferentes regimientos. Estos rumores, que podemos asegurar carecen absolutamente de fundamento, han caido en completo ridículo, puesto que nadie ignora ya que se esparcen con un fin político bien conocido de todos.

Por el ministerio de Marina se ha concedido plaza de alumnos pensionados en el cuerpo de Sanidad Militar de la Armada á D. Luis Iglesias Ardo y Maimó, D. Joaquin Mascaró y Cos, D. Félix Igúñigo y Caballero, D. Joaquin Gattiere y Salazar, D. Francisco de Aldayturragia y Donda y D. Diego Costa Grijalba.

Por el ministerio de Marina ha sido nombrado jefe de Sanidad del departamento de Cartagena el vice-director del cuerpo de Sanidad militar de la Armada D. José Gamacho, y el Sr. Escalera para igual destino en el apostadero de Filipinas, el de la misma clase D. Manuel Ferrer y Ortiz, jefe local del Hospital militar de Cartagena, el consultor don Juan Fernandez de la Lastra, y para igual destino en el de San Carlos el primer médico D. Fernando Dávila y Bernal en comision.

El comandante general de la escuadra del Pacifico, con fecha 25 de julio participa al ministerio de Marina desde la bahía de Pisco, que la salud de las dotaciones de los buques era excelente, y que ni en éstos, ni en las islas de Chincha, ocurría novedad alguna.

Por el ministerio de marina se comunica al comandante de la estacion del golfo de Guinea, el agrado con que S. M. la Reina ha visto los eficaces auxilios prestados á la corbeta británica *Zebra*, en la varada que sufrió á la salida de aquel puerto.

Se ha renovado la consignacion para el pago de médicos forenses de este territorio, correspondiente al semestre de octubre de 1862 á marzo de 1863. Es muy posible que el señor regente convoque inmediatamente á todos los acreedores.

Parece que va á ser nombrada profesora de piano de S. A. R. la infanta doña Isabel, la señora doña Paulina Buixó, profesora y aya que ha sido del príncipe Poniatowski.

Dicha señora es española, natural de Figueras, y reputada como una de las primeras pianistas de Europa, y toca á primera vista las composiciones del célebre Liszt.

En la actualidad está escribiendo la señora Buixó una composicion para banda militar, dedicada á S. A. R. el Príncipe de Asturias. A su talento musical reúne nuestra compatriota el ser una profunda é inspirada poetisa, habiendo dedicado hace poco una obra de poesia á S. M. la Reina, la cual fué apreciada por nuestra soberana con gran beneplácito.

Anoche á la una próximamente, sonó una fuerte detonacion parecida á un cañonazo, en la calle de Toledo cerca de San Isidro, produciendo la alarma que era consiguiente. Averiguado el motivo por la autoridad, parece que la espresada detonacion fué producida por el disparo de un petardo, y segun nuestras noticias, se ignora quien seria el gracioso que se entretuviera en semejante diversion.

Parece que el Sr. D. Alberto Falp, que tiene presentada proposicion al gobierno para establecer la línea de vapores hispano-filipinas no se concreta tan solo á plantear dicha línea, sino tambien á establecer cuarenta vapores mas pequeños que pongan en relacion los países mas remotos y donde hace años no ha fundeado el pabellon español.

La temperatura en grados centígrados ha variado en el dia de hoy á las nueve de la mañana desde los 18° que marcaba el termómetro en Burgos, hasta los 29° á que se ha elevado en Sevilla. En Madrid á la hora indicada marcaba el termómetro 22° centígrado.

Tampoco habia llovido en ninguna provincia; el cielo estaba generalmente nebuloso, y la mar estaba tranquila.

Anoche se encendió por primera vez el alumbrado público de gas en la calle de la Princesa del barrio de Arguelles, cuya mejora reclamaban la gran poblacion que desde 1.º de agosto ocupa el importante grupo de casas hechas fuera de la puerta de San Bernardino, y el pasmoso desarrollo de edificaciones de aquel animado barrio.

El antiguo director de *La Discusion* don Nicolás María Rivero, cuyas dolencias se han agravado, llegará uno de estos dias á Alhama de Aragón con objeto de tomar baños.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,042 fanegas de trigo, de 41 á 52 reales fanega; la cebada de 27 á 28, y la algarroba á 30.

Ayer ha sido recibido por S. M. el se-

ñor Fazio, representante de Méjico. Este personaje salió muy complacido de la benévola acogida que le dispuso nuestra bondadosa soberana.

Con el epígrafe siguiente «Correspondencia á los tribunales militares el conocimiento de las causas que se les atribuyen por la actual jurisprudencia» publicará esta noche *El Eco del País* un notable artículo del Sr. Adame combatiendo en el terreno puramente jurídico la aplicacion hecha de la ley de imprenta respecto á los tribunales de guerra. El autor sostiene que el juzgado de imprenta no puede inhibirse nunca del conocimiento de las causas por delitos de imprenta cuando estos son de los comprendidos en el tit. 4.º de la ley,

Anoche á las nueve y media fué curado en la Casa de Socorro del primer distrito, un caballero que al querer salvar á una hija suya de 8 años, de las llamas de una luz que habia prendido en sus vestidos, recibió varias quemaduras, algunas de consideracion en las manos y en los brazos. Tambien la niña recibió algunas quemaduras en los brazos, manos y piernas.

En la tesorería de la provincia de Zaragoza han ingresado remesados de la de Lerida 800,000 rs.

En el incendio ocurrido en la estacion de Madrid ha tenido la desgracia de perder casi todos los papeles de música, por valor de 10.000 rs. el maestro D. Juan Martínez, quien se dirige á Valladolid, en cuyo teatro está ajustado para la próxima temporada como director de orquesta.

Ha llegado á Paris de vuelta de un viaje por Alemania y de paso para España el ex-ministro de Fomento señor marqués de Córbera.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Circo.—A las 8 1/2.—*Cadenas de oro*. Zarzuela.—A las 8.—*Vi y venci*.—*De tal palo tal astilla*.—*Los zapatos*.

Circo del Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2 de la noche.—Gran funcion de variados y escogidos ejercicios equestres y gimnásticos.

Circo de Frico.—A las 8 1/2 de la noche.—Gran funcion de ejercicios equestres y gimnásticos, y la gran pantomima fantástica *Sind-Bad el marino ó Arlequin en el valle de los Diamantes*, con la fuente mágica.

Campos Eliseos.—A las 8.—Salon de conciertos: La banda militar y coros del jardín.—Fuegos artificiales.—Los demas pormenores se anunciarán por carteles.

El Recreo madrileño.—Gran salon de baile, sito fuera del portillo de Embajadores, paseo de las Acacias, núm. 15, de 8 1/2 de la tarde á 12 1/2.

Los Schwartz pululan, y veinte veces por hora la cifra de cuatrocientos mil francos puede cruzarse en boca de dos financieros: sin embargo, Andrés se detuvo á contemplar á sus vecinos de derecha é izquierda. El nombre le evocabá dos recuerdos: la cantidad despertaba sus terrores, y el uno, unido á la otra, le trasportaban otra vez de Paris á Caen y al principio de su matrimonio.

Uno y otro de los que habian hablado le eran desconocidos; pero mientras él los contemplaba atónito, un tercero repuso:

—El estaba loco de enamorado! Si la hermosa Juana le desdén se hubiera levantado la tapa de los sesos.

Una nube pasó ante los ojos de Andrés.

Julia se llamaba tambien Juana: habia resbrado su nombre de pila como sabemos y era Juana María Reni. Una mujer habia dicho además que no tenia familia ni bienes.

¿Diríamos que abrigó una sospecha? No: Andrés por el contrario sonrió como un niño, á quien refieren un cuento inverosímil.

Pero sin embargo, volvió los ojos hácia el altar, y por vez primera sintió curiosidad: entre él y el presbiterio, donde se arrodillaban los desposados, se interponía una de las columnas del templo.

Schwartz. ¡Cuatrocientos mil francos! ¡La suma exacta robada de la caja Banceller!

—¡Escuchad! se decian unos á otros; ¡escuchad!

Al murmullo que antes resonaba sucedió un profundo silencio, y el sacerdote empezó á dirigir las preguntas de costumbre á los novios.

—¡Schwartz! ¡No habia duda! ¡Habia dicho Schwartz! Así se llamaba el hombre á quien habia confiado sus cartas en Jersey.

—Ya se escribian cuando él estaba en Jersey; añadió otro que parecia aun más enterado.

Andrés oia todo aquello con aire de imbecilidad.

—¿Ois, ois? El ha dicho que sí.

Andrés no oyó el sí del novio; pero en cambio otro más débil que no pudo llegar á oidos de los que le rodeaban, llegó hasta él estremeciéndole á pasar suyo. Su cabeza se dobló como si un peso la oprimiera de repente y lanzó una mirada de tigre en torno suyo abriéndose paso hasta la barandilla del presbiterio.

Entonces hubo que admirar en un templo.

Empujando con brutalidad á derecha é izquierda, provocando los mas injuriosos dictados, Andrés con los ojos inyectados en sangre, los labios cárdenos, murmuraba con voz enrojecida:

—¡No será ella! ¡Imposible! ¡Imposible!

Los parisienses tienen mucho miedo á los ataques de epilepsia; pero siempre se acercan voluntariamente á contemplar los que la casualidad les ofrece: es un espectáculo gratis no anunciado en los carteles. Formóse, pues, al punto en torno de Andrés, un círculo espesísimo de carne humana, coronado por multitud de cabezas agrupadas unas sobre otras.

Hubo quien afirmó que arrojaba espuma por la boca y madama Coutant dijo á Mr. Jonas:

—El año pasado en el baile del Tivoli, un inglés rabioso mordió á tres hombres, dos modistas y un niño.

Andrés entretanto habia llegado á la barandilla, á la cual se asió con manos crispadas, dirigiendo una mirada penetrante, impregnada de angustia y esperanza hácia el altar en que los dos esposos se arrodillaban.

No veía mas que al novio: era el mismo Schwartz que conocia. Uno de los asistentes estaba interpuesto entre él y la desposada.

Esto le dió tiempo á murmurar otra vez.

—¡No será ella!

Pero esta esperanza duró un segundo: el que la cubria con su cuerpo, tomó otra posicion cesando de cubrir á la desposada, cuyo rostro melancólico y maravillosamente bello, se mostró á los ojos de Andrés bajo su corona de flores de azahar, como una aparicion fantástica.

Las dos manos de Andrés soltaron la barandilla, un ronco gemido se escapó de su pecho y cayó sin sentido.

XVI.

Mlle. Fanchett.

Al grito de Andrés, Julia Maynotte, Juana María Reni, ó Mad. Schwartz, porque este nombre le pertenecía ya, levantó la cabeza y dirigió la vista hácia el sitio de donde provenia el rumor.

Notábase una tristeza profunda, pero tranquila, en la interesante languidez

LOS HABITOS NEGROS.

Habia entonces en Paris y no lejos de allí, barrios infectos bajo cuyo abandono se ocultaba la infamia: aun existen en Paris zonas lúgubres donde se adunan la miseria y el crimen. La calle de la Sourdiere inspira repulsion, aunque no sea precisamente infecta, miserable ni criminal; ¡es únicamente terrible, fria, silenciosa! Es como un oasis de la muerte en medio de la exuberancia vital que la rodea; el sol pasa sobre ella sin entrar y cada vez que un carruaje rueda sobre su pavimento que tiene cien años y está intacto, algunos rostros melancólicos se asoman á las ventanas: pasado el carruaje las ventanas se cierran, y las arañas podrian muy bien tejer su tela en los ángulos, seguras de que en seis meses no las incomodaban.

Su nombre le cuadra perfectamente: es muda y sorda. No viene al va á ninguna parte: entre sus dos filas de casas sombrías, el cielo mismo parece mas triste.

Andrés no era de Paris: este cambio no se advierte mas que por los que le conocen mucho. No fué sin embargo el sombrío aspecto de la calle el que le detuvo, pero retrocedió; hubiera necesitado algo que le impulsara y le diera valor; retrocedió buscando de nuevo la animacion de la calle de Saint-Honoré.

Le faltaba el valor: su enfermedad iba adquiriendo un nombre en su conciencia, y se llamaba presentimiento: sentia crecer en su alma un terror imotivado que no podia ser mas que presagio de una nueva desgracia.

¿Cuál podia ser? ¿No habia ya sufrido todos los golpes? ¿Qué podia reservarle la suerte? ¿Qué nuevo sufrimiento podia aumentar su martirio?

Cuando el reloj de San Roque dió las once, las contó subiendo maquinamente las gradas del altar de la Virgen. Sin saberlo habia entrado en el templo, habia recorrido la inmensa nave, y rezaba quizá sin saber que rezaba.

Entonces despertó; cruzó sus manos y elevó ardentemente su corazón al Señor. La oracion de los niños, la admirable oracion dominical mas grande que el hombre, la que dirige á Dios estas palabras: Padre nuestro que estás en los cielos... perdonad nuestras culpas asi como nosotros perdonamos á nuestros deudores...

Al llegar aquí, en vez de rezar reflexionó.

Habia un hombre á quien no podia perdonar.

Verdad es que no le conocia, pero

tambien lo era que habia jurado emplear toda su vida, si era preciso, en descubrirle.

¿Para qué? ¿Para vengarse! Esta oracion milagrosa no admite la venganza; se vuelve por el contrario contra los que la intentan, que al recitarla pronuncian su propia sentencia.

Hé aquí lo que Andrés pensaba arrodillado y con la cabeza caída sobre el pecho.

Habia en el algo mas fuerte que la venganza: el amor.

Andrés sintió un terror supersticioso por esta sentencia pronunciada por su propia boca: su odio era justo, su venganza legitima; pero ante Jesucristo, autor de la oracion, no hay odio ni venganza justificada.

Segun la ley de Dios, el perdón es un rigoroso deber.

Andrés se interrogaba: habia pedido al cielo la misma piedad que él tuviese. ¿Qué piedad obtendria, si por casualidad al salir del templo, en su mismo dintel, hubiera encontrado al hombre que le habia robado toda su dicha?

¡Oh! Si el Hábito negro, si Toulonnais l'Amitié, porque él no tenia mas que estos dos nombres para designar el objeto de su odio, se hubiera presentado ante él y un acento revelador le hubiera gritado al oído: ¡Ese es!...

No hay uno entre los cristianos mas creyentes, y Andrés habia llevado de su país una fé robusta, que no haya discutido así alguna vez con la Providencia, ajustando con ella sus acciones.

En Bretaña, los peregrinos dicen á Santa Ana de Auray: «Si nos concedes esto, haremos lo otro.» Es un tratado. Dios, mas elemento que la filosofia, no calificará de impiedad esa ignorancia del corazón humano.

Andrés Maynotte, profundamente absorto en su meditacion, dócil al espíritu del padre nuestro; pero abogando por su derecho humano, no era un impio: escuchaba á Dios con el cander de la fuerza, y su propia candidez sostenia este debate. ¡Jacob tambien luchó contra el Señor!

Su frente estaba húmeda, sus mejillas pálidas, y no veía nada de lo que pasaba en torno de sí: su espíritu estaba entregado por completo á la cuestion mística que le preocupaba. A un lado pesaba su odio, al otro su amor. Bajo un prisma mundano, ambos sentimientos se confundian, porque era precisamente por su amor por lo que Andrés odiaba

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 3.—San Ladislao rey, y San Sandoval mártir de Córdoba. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde continúa la octava de Nuestra Señora de la Almudena. A las diez será la misa mayor con sermón, que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y por la tarde a las seis completas y reserva. En la iglesia del hospital de San Pedro de los Naturales se celebrará a San Agustín con misa mayor y sermón que predicará D. Santos La Hoz. Continúan celebrándose las novenas de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, y serán oradores por la tarde: en las Salesas Nuevas D. Juan García Pérez, y en San Cayetano D. Cristóbal Molinas. En la iglesia de Jesús Nazareno dará principio la novena de su divino titular. Todos los días a las diez habrá misa mayor y por la tarde a las cinco se rezará la estación, rosario y el trisagio, después el sermón que predicará D. Bonifacio Herrero, terminando con la novena, gozos y la reserva de S. D. M. que estará manifiesto. También dará principio la novena de Nuestra Señora de las Batallas de Covadonga en la parroquia de San Luis, y predicará en los ejercicios que comenzará a las cinco y media de la tarde, D. Pío Hernández Fraila. Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de la Consolación en Santo Tomás, y dirá el sermón por la tarde D. Agustín Pedrosa. Al anochecer se cantará en la iglesia de monjas de Santa Isabel, la salve a Nuestra Señora de la Consolación, en preparación de su festividad. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro, 6 de la del mismo título en San Marcos. Orden de la Plaza.—Servicio para el día 2.—Parada: Constitución.—Jefe de día: señor coronel teniente coronel de Ingenieros, D. Salustiano Sanz.—Visita de hospital: 1.º montado, primer capitán.—El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA procederá a la subasta de construcción de tres casas en Teruel, en la calle de la Carretera, travesía de Madrid. La subasta tendrá lugar el día 11 de setiembre, a las doce de su mañana, en las oficinas de la Dirección general, en esta corte, calle Mayor, números 18 y 20, cuarto segundo, y en las de la subdirección de Teruel. Los planos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto desde este día en ambos puntos. Madrid, 29 de agosto de 1864.—El director general, PASCUAL MADAZO.

LA DIRECCION DE LA SOCIEDAD de Afinadores-pianistas se ha trasladado a la calle de la Princesa, núm. 28. Por afinar un piano, 40 rs. Por la suscripción de tres tarjetas ó afinaciones, 24 rs. Por seis, id., 40 rs. Los avisos y suscripciones, Carretas, 9, librería de Cuesta. SE CEDE UNA HABITACION, calle del Salitre, núm. 6, cuarto bajo de la jerecha.

EMPRESA DE TRASPORTE.—SERVICIO internacional entre Francia y España. Félix Ferraud, calle de la Cruz, número 23, Madrid.—Precios de transporte desde la estación de París hasta Madrid, domicilio: 1.ª clase, francos 21,00 cada 100 kilóg. 2.ª id. id. 19,50 id. 3.ª id. id. 18,00 id. 4.ª id. id. 15,00 id.

LA PENINSULAR.—ESTA COMPANIA admite proposiciones para la adquisición de casas ruinosas en Madrid, y terrenos dentro de la zona de su ensanche, en las oficinas de su dirección, calle Mayor números 18 y 20.—Madrid, 31 de agosto de 1864.—El director general, PASCUAL MADAZO.

EN LA ANTIGUA Y ACREDITADA Bodega del Olivo, se reciben nuezpedes y se sirven cubiertos desde 6 rs. en adelante, y por lista también se llevan a domicilio. Olivo, 7 principal.

NO MAS VACIADORES.—EL COSMOS Hudson, preciosa pasta inglesa para alisar las navajas de afeitarse, sin que jamás haya necesidad de vaciarlas. La aceptación de este incomparable artículo nos obliga a aumentar los puntos de venta que son: Plaza Mayor, 33; Santo Domingo, 16; Matute, 10; Fuencarral, 7;

NUEVO DESCUBRIMIENTO privilegiado.—El aceite de bellotas que se vende a 6, 12 y 16 reales bote, contiene la caída del pelo y lo robustece. Calle de Jardines, núm. 5, tienda, L. Moreno.

IDIOMAS ALEMÁN, INGLÉS, ITALIANO y francés.—Se enseñará a traducir, hablar y escribirlos gramatical y correctamente, pasando el profesor a domicilio por precios módicos, y no adelantados; y si a los QUINCE días de enseñanza quisiera alguno retirarse de ella, no se le exigirá ni un solo maravedí. Dejar las señas de las casas en la calle de Carretas, 41, tienda de la Rosa de Jericó, de bisutería y quincalla.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

LA TUTORIA ESCOLAR, ADMINISTRACION ventajosa de los gastos de los estudiantes que cursan en Madrid y tienen sus familias fuera de la corte.—Redención del servicio militar. La pesadilla constante de un padre de familia es la carrera y la colocación de sus hijos. Hasta el momento en que un escolar obtiene un título facultativo, ¡qué de desvelos! ¡qué de temores! ¡qué de peligros! ¡qué de desembolsos para su padre!

La Tutoría Escolar cuida de la economía, del bienestar, de la salud de los escolares, y viene también en su auxilio para libertarlos del servicio militar por medio de un fondo de reserva y de anticipos reintegrables a largos plazos. No pretende en lo mas mínimo sujetar a los jóvenes a una tutoría violenta, sino a una administración grata y ventajosa, y por consiguiente se limitará a pagar directamente los precios de pupillage, matrículas, grados y títulos. Para los gastos de vestido, calzado y compra de libros, espedirá a los interesados vales que representen el importe del objeto que hayan de adquirir.

La asignación para gastos privados se entregará conforme a las instrucciones que la dirección reciba. Siendo La Tutoría Escolar una sección de La Previsora, la fianza administrativa de esta, que asciende a 1.200.000 rs., garantiza los intereses que administra y los compromisos que contrae. La Tutoría Escolar fija en un 10 por 100 mensual sus honorarios de comisión, sea cual fuere la cantidad que se señale por todos los gastos del escolar.

El padre ó tutor de un estudiante que satisfaga anticipadamente un trimestre de suscripción, tendrá de beneficio en los honorarios un 2 por 100 mensual. El que satisfaga los nueve meses de la temporada académica, obtendrá la rebaja de un 4 por 100 mensual. La Tutoría Escolar tendrá un Consejo de vigilancia compuesto de siete individuos, que serán siempre en lo posible catedráticos de la Universidad Central, institutos y otros establecimientos de enseñanza, tanto públicos como privados. El Consejo de vigilancia reunido, ó cualquiera de sus individuos, tiene derecho a inspeccionar en todos sentidos su exacto cumplimiento, y examinar las cuentas que a cada suscriptor le llevará la dirección.

La correspondencia y pedidos de suscripción el director de La Tutoría Escolar, Santa Isabel, 12, Madrid. Se facilitan prospectos y bases, gratis, al que los desee. ACADEMIA PREPARATORIA PARA carreras especiales.—La establecida en Segovia, por D. Manuel Infante, se ha trasladado a esta corte, Corredora Baja de San Pablo, 18, principal.

PAPA MANILA.—SALDRA DEL puerto de Cádiz a la mayor brevedad posible la fragata-clipper española nombrada Concepcion, al mando de su capitán D. Juan T. Tuion. Admite carga a flote y pasajeros y se despacha en Cádiz por D. Ignacio Fernandez de Castro y Compañía, y en Madrid por D. Manuel de Anduega, calle de Santa Catalina, núm. 8.

EN LA CALLE DE CARRETAS, núm. 23, tercero, derecha, se admiten huéspedes a 8 rs., con principio.

¡IMPORTANTE PARA LOS MILITARES, Guardia civil y corporaciones, etc., etc. Revolvers de reglamento de la gran fábrica de ORBEA, HERMANOS, a 140 rs. uno. Se construyen 50 diarios. Despacho, Carretas 27, principal.

SE DESCUENTAN RESGUARDOS

DE LA CAJA DE DEPOSITOS. Se hacen préstamos con garantía de efectos públicos. La Probidad, calle de Espoz y Mina, número 1.

CAJA DE SEGUROS

Y SEGURO MUTUO DE QUINTAS, DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO.

Asociación general para redimir el servicio de las armas. AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

El objeto de esta sociedad es proporcionar recursos a los padres de familia para librar del servicio de las armas, con arreglo a la ley, a aquellos de sus hijos a quienes toque la suerte de soldado, con ventajas hasta ahora desconocidas. Los seguros pueden hacerse desde que el niño nace hasta la víspera del día del sorteo en que ha de ser incluido.

Se suscribe y se dan prospectos y explicaciones en Madrid, en las oficinas de la dirección, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por conducto de los representantes de la sociedad. En los pueblos donde no los haya pueden hacerse los seguros por medio de cartas, que se dirigen a D. Francisco de P. Mellado.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA, DE BARRI DU BARRI, DE LONDRES.

Cura las enfermedades nerviosas, estómago, bilis, gastritis, gastralgia, estrabismo, náusea y vómito, diarrea, el pecho, los asma, estorcos, fiebres, pulmonía, tisis, garganta, bronquios, veiga, intestinos, hígado, sangre, cerebro; 60.000 curas al año. Casa Barry du Barry, 18, calle de Valverde, en Madrid; y en las boticas de provincias y de Madrid.—Precios: 1 libra, 20 rs.; 2, 37; 5, 80; y 12, 170.

JOSEPH SEWILL,

FABRICANTE DE CRONOMETROS Y RELOJES DE SS. MM. Y REAL CASA. SOUTH CASTLE-STREET, NUMERO 61 (FRENTE A LA ADUANA). LIVERPOOL.

Único fabricante de Liverpool, condecorado por los comisarios de la reina Victoria, y LA Medalla de premio de la gran Exposición Internacional de Londres de 1862, el honor más elevado que es posible conferir a un fabricante.

Tiene la honra de poner en conocimiento del público español, que el depósito de los relojes premiados está en la calle de Carretas, número 3, frente al ministerio de la Gobernación.

Precios y garantías iguales que en la fábrica de Liverpool. Depósitos: en San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.— Santander, relojería de D. Ventura García del Revilla.

EN EL MEJOR SITIO DE ESTA CORTE,

MUY PROXIMO A LA PUERTA DE SOL.

se cede un magnífico cuarto segundo, con hermosa y clara escalera, perfectamente amueblado; por el tiempo que se quiera. Darán razon en la calle Mayor, números, 22 y 24, almacén de alfombras.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuluaga.

á su enemigo, porque aquel hombre había sido el asesino de su felicidad doméstica, aquel hombre había hecho correr las primeras lágrimas de Julia, y aquel hombre había separado a los dos esposos, imponiéndoles destierro aparte. Bajo el punto de vista religioso, semejante unión no existe: el bien y el mal se separan, porque el egoísmo no les sirve de engaste. Era preciso escoger.

Andrés escogió dolorosa, sabiamente. El deseo de vengarse había echado ya en su alma profundas raíces, formaba parte de su existencia... ¡Perdonar, le parecía imposible y hasta impío!

Para la oración le gritaba con energía: «Desecha tu odio, y Dios te devolverá tu amor.» La iglesia, desierta momentos antes, iba poco a poco llenándose de fieles: notábase gran movimiento hacia la sacristía, y los cirios iban encendiéndose en el altar mayor.

Andrés no lo advertía. La fatiga de los días precedentes le debilitaba; creía meditar aun y un velo envolvía su pensamiento.

En lugar de meditar desvariaba. Vela la hermosa cabeza de Julia, cuyos ojos lánguidos le lamaban: era la misma, era su amor... Pero entre ambos un abismo se abría... ¡Su odio!

—Así, sin querer simbolizaba el espíritu de la oración: esta es implacable. Perdónanos nuestras deudas así como nosotros perdonamos á nuestros deudores.

Reinaba en el templo la agitación que acompaña á toda numerosa concurrencia y el órgano empezaba á modular algunos acordes: todo esto en la mente de Andrés le reproducía la terrible sentencia.

No era sin embargo domingo ni día de precepto... ¿A qué venían aquellos cirios? ¿A quella música? ¿A quella multitud? Andrés ni lo sabía, ni le importaba: meditando ó soñando, vivía solo para sí mismo.

No lejos de él, entre la sacristía y el altar de la Virgen donde oraba Andrés un hombre estaba de pie dirigiendo curiosas miradas por la nave principal. Mucho tiempo hace que hemos perdido de vista á Mr. Lecoq, el comisionista de cofres y cajas con secreto, que hizo tan espléndido donativo á J. B. Schwartz; pero al punto le reconocemos en su atrevida expresión y despejada frente. Su traje de viaje, estaba reemplazado por uno elegante de calle: parecía impaciente y re-

velaban sus miradas escudriñadoras aguardar á alguno.

Desde el sitio en que estaba, dominaba perfectamente la nave y los alrededores de la sacristía, donde algunos espectadores mas curiosos que los demás habían formado dos filas.

La puerta de la sacristía se abrió de repente y dió salida á una procesion ó comitiva: era una boda. Detrás de los sacerdotes iban los desposados, ella vestida de blanco y coronada de flores de azahar; él vestido de negro. A pesar de lo sagrado del recinto la multitud se subió en sillas y bancos. Mr. Lecoq no pudo mas que deslizar una rápida mirada por entre la gente que le envolvía y debió bastarle porque su pupila brilló y entreabrió sus labios singular sonrisa.

El órgano resonó: ¡era una boda rical Paris, el anciano niño, la capital del mundo civilizado, guarda siempre una curiosidad de aldeas.

Paris quiere contemplar á la novia: ¡se dice que es tan bella! La gran ciudad olvida los destinos de la Europa: si un perro con gaban pasa por la calle, y por comovedor que sea el espectáculo, apartará sus ojos de la veleta revolucionaria si le mostrais una carreta llena de monos.

Para ver á una duquesa en traje de baile, Paris entero tomará un catarro pulmonar, y para contemplar á una novia se subirá en las sillas y bancos de la iglesia. En el fondo de esto no hay ningún mal, ni impide que Paris sea un pueblo religioso que sirve á su Dios que le venera.

En cuanto los novios llegaron al altar, los curiosos del presbiterio se repartieron por él para ver mejor. Mr. Lecoq, á quien no podemos confundir con gente tan frívola, conservó su puesto y su sonrisa. Permaneció con las manos á la espalda mirando en torno suyo; pero de repente su vista se fijó en Andrés arrodillado siempre en las gradas del altar lateral y se estremeció; su rostro se cubrió de carmin é instintivamente dió dos pasos atrás para ocultarse detrás de una columna.

Desde allí fijó su mirada escudriñadora en Andrés: su rostro cambió por segunda vez y murmuró: —¡Es él, no hay duda, es él! Estraña aventura.

Las precauciones que tomaba para ocultarse eran inútiles; porque Andrés ni le miraba ni se daba cuenta de lo que pasaba en torno de sí. La lucha que agita-

ba su corazón no había terminado: su odio era profundo, su voluntad de vengarse era firme; pero su amor era mayor que ellos y él debía vencer.

Sumido en aquel éxtasis, en el cual no ejercía imperio ninguno la razon, volvió de repente á la idea de su llegada á Paris sin que los objetos que le rodeaban le distrajesen. El objeto de su viaje era Julia: este pensamiento le decidió, y cruzando sus manos murmuró con fervor: —Olvidaré al que tanto mal me ha hecho: no procuraré saber su nombre ni conocer su rostro... ¡no me vengaré! Lo prometo solemnemente y espero en cambio hallar á mi Julia tan amante como la dejé y ser de nuevo felices.

Levantóse con el corazón impregnado de un bálsamo consolador: aunque el hecho parezca ó no pueril, el pacto estaba concluido. Todas las inquietudes, todas las angustias que habían agitado á Andrés desde su llegada á Paris desaparecieron, y puede decirse que Andrés acababa de comprar su dicha.

Atendiendo á su naturaleza la había pagado á gran precio.

Al volverse después de santiguarse, vió la afluencia de gente que se agolpaba al altar mayor. El reloj dió las doce y media: asombróse del tiempo transcurrido y se dispuso á dejar la iglesia para correr á casa de Julia.

Andrés, que no conocia la iglesia de San Roque, ignoraba que al lado de la sacristía tenia una puerta lateral que daba á la calle que él buscaba: dirigióse, pues, á la salida de la calle de Saint-Honoré.

Había entrado en una iglesia desierta y no pudo menos de sorprenderse á la vista de la multitud que le llenaba.

Mr. Lecoq había ido dando la vuelta á la columna para ocultarse y observar mejor en sus labios se ostentaba siempre la risita sarcástica que parecía decir: —¡Vamos á tener función!

Andrés estaba lejos de creer que le observaban, y mas lejos aun de sospechar que en aquel mismo templo le aguardaba un suceso que excitaria la curiosidad general.

Las gentes que no estaban arrodilladas, en lugar de rezar hablaban; pero Andrés se iba abriendo paso entre ellas sin prestar atención á las frases que llegaban á sus oídos. Lo primero que oyó distintamente fué: —¡Y sin un escudo, Mr. Jonás; sin un escudo!

Esta admiración afirmativa salió de boca de una mujer gruesa y rechoncha, dirigida á un hombre seco y larguirucho.

La misma añadió mientras Andrés á su lado pugnaba por pasar: —Nada, ni un escudo; ni padre ni familia... ¡Lecciones de guitarra y nada mas!

Mr. Jonás, dueño de una de las infinitas tiendas de lienzo que existen en el barrio de San Roque, exclamó: —Pero hermosa y buena como una santa! La verdad en su lugar. El ha estado en casa á pedir informes... ¡En cuanto á buena! Y digo, con una cara que hubiera sacado otra con ella un potosi.

Mad. Coutant, la mujer rechoncha, se encogió de hombros, y dijo: —¡Bah! ¡Bah! Todo consiste en saber manejar. Una muchacha tan linda y que no tiene rentas, ni propiedades, ni industria... ¡Sabe Dios!

Andrés empujó en aquel momento á Mme. Coutant, que le dijo con acritud: —En la iglesia no se empuja. ¡Habráse visto! ¡Cuantos vienen al templo sin mas objeto que el de atropellar á las señoras!

—O á los bolsillos, repuso Mr. Jonás. —¡Qué hermosa está! exclamó al mismo tiempo un joven empujándose para ver á la desposada.

Un hombre serio y grave, hablando en términos mercantiles, exclamaba: —Para un hombre de negocios, no es uno de los peores casarse con una muchacha hermosa.

—¡Mire Vd. qué gracia! Ya lo creo, repuso su interlocutor.

Andrés entretanto, ofuscado por su empeño de salir, no se había cuidado de volver sus ojos al altar mayor. Había adelantado algun espacio con trabajo y se hallaba en el mismo centro de la nave.

Dos observaciones que le hicieron estremecer se cruzaron en aquel instante á derecha é izquierda de su oído: un nombre y una cifra.

A la derecha dijeron: —¡Es un hombre que tiene cuatrocientos mil francos!

Y á su izquierda: —¿No conocéis á Mr. Schwartz?

Como dice el proverbio: No debe nombrarse la sogá en casa del ahorcado. Así cuando la desgracia ha tratado inicua-

mente á un hombre, hay infinidad de palabras vagas, cifras, números, fechas, que están en el caso de la orjeada del tran-

ba su corazón no había terminado: su odio era profundo, su voluntad de vengarse era firme; pero su amor era mayor que ellos y él debía vencer.

Sumido en aquel éxtasis, en el cual no ejercía imperio ninguno la razon, volvió de repente á la idea de su llegada á Paris sin que los objetos que le rodeaban le distrajesen. El objeto de su viaje era Julia: este pensamiento le decidió, y cruzando sus manos murmuró con fervor: —Olvidaré al que tanto mal me ha hecho: no procuraré saber su nombre ni conocer su rostro... ¡no me vengaré! Lo prometo solemnemente y espero en cambio hallar á mi Julia tan amante como la dejé y ser de nuevo felices.

Levantóse con el corazón impregnado de un bálsamo consolador: aunque el hecho parezca ó no pueril, el pacto estaba concluido. Todas las inquietudes, todas las angustias que habían agitado á Andrés desde su llegada á Paris desaparecieron, y puede decirse que Andrés acababa de comprar su dicha.

Atendiendo á su naturaleza la había pagado á gran precio.

Al volverse después de santiguarse, vió la afluencia de gente que se agolpaba al altar mayor. El reloj dió las doce y media: asombróse del tiempo transcurrido y se dispuso á dejar la iglesia para correr á casa de Julia.

Andrés, que no conocia la iglesia de San Roque, ignoraba que al lado de la sacristía tenia una puerta lateral que daba á la calle que él buscaba: dirigióse, pues, á la salida de la calle de Saint-Honoré.

Había entrado en una iglesia desierta y no pudo menos de sorprenderse á la vista de la multitud que le llenaba.

Mr. Lecoq había ido dando la vuelta á la columna para ocultarse y observar mejor en sus labios se ostentaba siempre la risita sarcástica que parecía decir: —¡Vamos á tener función!

Andrés estaba lejos de creer que le observaban, y mas lejos aun de sospechar que en aquel mismo templo le aguardaba un suceso que excitaria la curiosidad general.

Las gentes que no estaban arrodilladas, en lugar de rezar hablaban; pero Andrés se iba abriendo paso entre ellas sin prestar atención á las frases que llegaban á sus oídos. Lo primero que oyó distintamente fué: —¡Y sin un escudo, Mr. Jonás; sin un escudo!

Esta admiración afirmativa salió de boca de una mujer gruesa y rechoncha, dirigida á un hombre seco y larguirucho.

La misma añadió mientras Andrés á su lado pugnaba por pasar: —Nada, ni un escudo; ni padre ni familia... ¡Lecciones de guitarra y nada mas!

Mr. Jonás, dueño de una de las infinitas tiendas de lienzo que existen en el barrio de San Roque, exclamó: —Pero hermosa y buena como una santa! La verdad en su lugar. El ha estado en casa á pedir informes... ¡En cuanto á buena! Y digo, con una cara que hubiera sacado otra con ella un potosi.

Mad. Coutant, la mujer rechoncha, se encogió de hombros, y dijo: —¡Bah! ¡Bah! Todo consiste en saber manejar. Una muchacha tan linda y que no tiene rentas, ni propiedades, ni industria... ¡Sabe Dios!

Andrés empujó en aquel momento á Mme. Coutant, que le dijo con acritud: —En la iglesia no se empuja. ¡Habráse visto! ¡Cuantos vienen al templo sin mas objeto que el de atropellar á las señoras!

—O á los bolsillos, repuso Mr. Jonás. —¡Qué hermosa está! exclamó al mismo tiempo un joven empujándose para ver á la desposada.

Un hombre serio y grave, hablando en términos mercantiles, exclamaba: —Para un hombre de negocios, no es uno de los peores casarse con una muchacha hermosa.

—¡Mire Vd. qué gracia! Ya lo creo, repuso su interlocutor.

Andrés entretanto, ofuscado por su empeño de salir, no se había cuidado de volver sus ojos al altar mayor. Había adelantado algun espacio con trabajo y se hallaba en el mismo centro de la nave.

Dos observaciones que le hicieron estremecer se cruzaron en aquel instante á derecha é izquierda de su oído: un nombre y una cifra.

A la derecha dijeron: —¡Es un hombre que tiene cuatrocientos mil francos!

Y á su izquierda: —¿No conocéis á Mr. Schwartz?

Como dice el proverbio: No debe nombrarse la sogá en casa del ahorcado. Así cuando la desgracia ha tratado inicua-

mente á un hombre, hay infinidad de palabras vagas, cifras, números, fechas, que están en el caso de la orjeada del tran-